

“晚报求证”

# 不少游人抱怨无处“方便” 东部新城新公园难觅公厕？ 记者求证：尚在验收，即将开放

□记者 吴震宁

初夏时节，东部新城新落成的好几个公园绿地吸引了众多游人前来光顾。可是，畅游之余，不少人却抱怨公园内难觅公厕踪影。“我就看见不少游人，实在是内急难当，只好就地解决。这么漂亮的公园怎么就没有一个公厕呢？”近日，市民张女士致电本报新闻热线87777777反映了这一情况。情况真的是这样吗？前天，记者前往现场实地探访。

## 市民反映： 难觅公厕，急煞游客

张女士家住东部新城，前阵子，通途路到百丈路之间的福庆路沿线，相继落成的一片片公园绿地，成了她和当地众多居民早晚健身散步、消磨时光的好去处。这里不仅有水岸心境、鸟语花香，还有健身步道、观景平台，每每在这些公园绿地里游走、小歇，总能让人有一种远离城市喧嚣、亲近大自然的真实感受。

“环境如此优美，到这里游玩的人也就迅速多了起来。渐渐地，越来越多的人发现这里公园绿地面积虽大，但却找不到一个公厕。”张女士说，她自己不止一次看到，不少人在公园里到处找厕所的窘境，最终这些人实在忍不住了，只能无奈地就地解决了事。

## 记者探访： 有公厕，但没挂牌

如此大面积的公园绿地，怎么就没有一个公厕呢？前天一早，记者带着这个疑问，实地去探访了一下。发现已经有个别公厕部分开放使用了，但公厕门口尚未挂牌，倒是公园内各主要路口的指路牌上已经有了公厕方位的标注。

当天上午9点多，记者来到福庆北路以东，会展路和民安路之间的东部新城生态走廊一期现场。在会展路与福庆北路东南面的生态走廊入口处，镶嵌在绿地内一块大石碑里的生态走廊一期平面图引起了记者的注意。在这张平面图上，记者一眼就看到了两个公厕的图标。

随后，记者根据这张平面图以及生态走廊内主要路口路牌上的公厕方位标志，确实找到了类似公厕的两幢建筑物。不过这两幢建筑物大门口找不到“公厕”标志，而且其中一个只开放了男厕。建筑物内的厕所虽然可以冲水，但电灯还不能使用。

“这两幢就是公厕，不过也是最近两三天才陆续开门的，因为门口没挂牌子，所以一般只有我们这些天在这里散步的人才知道这两个是公厕。”带着孙子来散步的刘大妈说，可能不少人也是根据指路牌找公厕，但因为这两幢建筑物门口没有“公厕”二字，只好去别的地方上厕所了。

## 部门答复： 尚在验收，尽快开放

明明是公厕，却没写上标志；明明可以使用了，为何只通水不通电？记者就此找到了东部新城管理中心，答复说，生态走廊第一期工程目前正在竣工验收中。

“从会展路到宁东路之间的这些公园绿地都属于生态走廊一期工程，这些公园绿地内规划的公厕一共有3个。”该中心综合科许科长表示，除记者找到的两个外，在民安路以南还有一个。

据了解，这3个公厕目前已基本具备开放使用的条件，并且保洁人员也在前两天落实到位。“由于整个一期工程目前正处在竣工验收阶段，而且我们在前期发现了一些问题，正在要求建设单位进行整改，所以公园绿地还没能交由我们来进行全面管理。”许科长表示，他们也已经考虑到了生态走廊内游客不断增长的问题，因此将尽快督促建设单位完善公厕标识等设置，提早向游人开放。

另外，许科长还提醒市民注意，由于生态走廊二期从会展路到通途路一带虽初具格局，但仍处于紧张的建设施工中，所以这一区域内的公园绿地里可能存在众多不安全因素。“为了自身的安全，希望市民、游客不要提早涉足这一带公园绿地。”



## 伞画比赛

25日下午，在鼓楼沿历史文化街区，60名小朋友参加了伞画创作比赛，他们用画笔在伞上描绘出眼中的美丽家乡。  
通讯员 陈栋 记者 许天长

## 男孩不慎摔倒 筷子插入左眼

□记者 林诗舟 通讯员 周佳

**本报讯** 近日市第二医院急诊室接收了一个把筷子从左眼插入脑袋的8岁小男孩，而筷子的插入部分居然长达7.4厘米。虽然经过抢救已平安出院，但是主治医师提醒家长，日常生活中一定要注意小孩的持物安全。

记者了解到，该小男孩家住鄞州区，今年才8岁。当日午饭吃饱后，手拿着一根筷子，不料却因地滑不小心摔倒了。而这一摔，却导致他手中的这根不锈钢筷子，直接从他左眼下内侧插入颅内，而筷子的插入部分长达7.4厘米，情况十分危急。

当天13点30分，他的父母赶紧抱着他来到市第二医院就诊。当时孩子因为紧张害怕得说不出话来，眼睛也难受得无法睁开，眼角流着血，而小半根筷子还笔直地竖在左眼上。

接诊的耳鼻喉科主任医师胡宝华告诉记者，一般眶内异物也就三四厘米，7.4厘米不仅少见而且非常危险。当时插入的筷子已在小男孩中脑附近，接近后脑区域，距离控制身体大部分激素分泌的垂体窝仅5毫米，而与控制心跳与呼吸的延髓只差了3毫米。这

也意味着，这个小男孩非常幸运，因为只要再插入3毫米，小男孩就会面临生命危险。此外因为筷子前头是圆形的，在进入颅内时也起到了一定的分离作用，所以未伤及小男孩的视神经。

经该院急诊外科、脑外科、影像科、眼科、耳鼻喉科等联合会诊后，当日下午耳鼻喉科主任医师胡宝华主任与眼科主任医师陈峰共同为其进行了手术，在内窥镜监视下通过插入伤口处顺利取出了筷子。术后留院观察了几天，昨日该男孩已顺利出院。

该院眼科主任医师陈峰表示，虽然像眶内插入7.4厘米异物的病例非常少见，但是平日里诸如游戏棒、圆珠笔、铅笔、大龙虾腿等尖锐物品插入耳鼻咽喉、眼睛、脸颊等部位的病例却有很多，不少是在相互打闹过程中导致意外发生的。此外诸如金属筷子等前端做了圆头设计，但在外力作用下，依旧可能造成侵入性伤害。

两位主任医师也提醒市民，一旦发生意外，一方面应保持冷静，迅速送往医院急救；另一方面切忌自行去强拔已插入的物体，避免引起二次伤害及细菌感染。

## 男子酒后骑车 坠落10米大桥

□记者 张寅 通讯员 吴志庆 陈伯兴

**本报讯** 昨天下午2点多，大榭开发区公安分局110指挥中心接到群众报警，称一中年男子骑电动车经过大榭一桥时撞上了桥护栏，人坠落到了10米高的桥下，不省人事。

接警后，大榭交警、边防武警、120救护车先后赶到现场。在大榭一桥桥下的边坡草地上，武警找到了坠桥男子。

坠桥男子躺在草地上，身上散发着酒气，但头脑清醒，身体没有大恙，只是左臂划了几道血痕。

在武警战士搀扶下，该男子边走边回忆起了事发经过：“中午喝了点酒，骑电动车上桥后，被风一

吹，人有点迷糊，电动车撞上了桥护栏，人被抛出桥面。坠桥时，双脚被一棵树挡了一下，然后落到桥下边坡的草地上。”

武警战士随后将男子送至医院。经检查，该男子只是受了点轻微伤，体内血液酒精检测为31mg/ml，还不属于醉驾。

救人的大榭边防武警表示，该男子算是命大，坠桥后人掉落到了桥下的边坡草地上，如果人掉落的位置稍微再远一点，那就掉海里了。当时，正值涨潮期，潮水湍急，恐性命难保，幸亏有树枝挡了一下起了缓冲作用，加上桥下坡道上长满了杂草，才使他有惊无险，只受了轻微伤。